

## 习近平给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信强调 坚持人民城市人民建人民城市为人民 共建和谐美丽城市共创幸福生活

新华社北京11月4日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信，

对他们表示亲切问候并提出殷切希望。

习近平指出，你们结合亲身经历，向市民讲历史，讲党的创新理论，

讲新时代上海城市发生的可喜变化，这是很有意义的事情。

习近平强调，人民城市人民建，人民城市为人民。

(下转第三版)

## 肖友才主持召开市委城市管理委员会会议

拉萨融媒讯(记者范江英)11月4日上午，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才主持召开市委城市管理委员会会议，听取城市建设管理领域重点项目进展情况，研究存在问题，部署下步工作。强调，要坚决贯彻落实市委决策部署，进一步提高政治站位，压紧压实工作责任，充分发扬钉钉子精神，精准发力、善作善成，以硬招实招推进项目

建设提质提速提效，让城市面貌焕然一新。

市领导王强、赵解年、李江新、江拥洛追、张定成、王慧、徐海、张春阳、马文清出席。

会议指出，城市建设管理工作点多、线长、面广，不仅事关城市形象品质，更与群众日常生活息息相关。各级各部门要提高思想认识，增强行动自觉，撸起袖子、甩开膀

子，以时时放心不下的责任感，推动城市建设管理各项工作任务落到实处、见到实效。

要压实责任。牢固树立“一盘棋”思想，严格落实领导责任、监管责任、属地责任，以较真的精神、绣花功夫、严谨的态度，把城市建设管理各项工作抓实抓细抓到位。

要强力推进。牢固树立“时间就是效率、时间就是生命”的意识，

拿出“干一件成一件”的劲头，在确保项目质量和施工安全的前提下，倒排工期、挂图作战，开足马力、前赶进度，以超常规举措提速项目建设。

要严明纪律。强化暗访督查，确保项目建设管理工作在哪里，监督检查就跟进到哪里。要坚持问题导向，加强项目管理，倾力打造精品民生工程。为干部群众创造宜居宜业的良好环境。

## 曲水县净植茂滕农业园区：

### 蔬菜产业蓬勃发展 为乡村振兴注入新动力

拉萨融媒记者 吴敏



大力实施乡村振兴战略

在曲水县南木乡，有一片充满生机的蔬菜基地——曲水县净植茂滕农业园区。近年来，该蔬菜园区凭借其蓬勃发展的蔬菜产业，在带动农民增收、促进就业以及推动农业现代化等方面发挥了重要作用，奏响了一曲乡村振兴的动人乐章。

走进曲水县净植茂滕农业园区，一片绿意盎然的景象映入眼帘。这片占地214.5亩的蔬菜园区种植着品种丰富的各类蔬菜，西红柿、黄瓜、西葫芦等蔬菜在田间茁壮

成长，呈现出一片丰收的喜人态势。

“我们园区共有114栋温室大棚，主要种植西红柿、黄瓜、辣椒、丝瓜等10余种蔬菜，品种很丰富。”该园区负责人岳耀明说。

在蔬菜种植上，曲水县净植茂滕农业园区始终坚持高标准、严要求，通过引进先进的种植技术和现代化的灌溉、施肥设施，蔬菜的产量和质量都得到了有力保障。据了解，目前园区的蔬菜年产量可达2400万吨，且品质优良，深受市场欢迎。其蔬菜不仅供应曲水本地市场，还通过与多家经销商合作，销往拉萨市区，年产值在2000万元左右，经济效益可观。

曲水县净植茂滕农业园区的蓬勃发展，为当地村民带来了实实在

在的好处。如今，园区为周边村民提供了大量的就业岗位，每年吸纳超过40名村民在此务工。村民们在这里从事蔬菜种植、采摘、包装等工作，每月都能获得稳定的收入。

“我们每年给村里的流转土地费、机械费及临时用工费达到100万元以上，村民们通过参与蔬菜种植，也能学习到新的种植技术和经验，不仅为村民们提供了稳定的就业机会，也增加了他们的家庭收入，提升了生活质量。”岳耀明说。

种植户李守远告诉记者：“我已经在园区种了四、五年的蔬菜，这里土质不错，病虫害少，我在园区内有四个大棚，每年的纯利润有十余万元，我非常满意。”

在农业现代化发展方面，曲水县净植茂滕农业园区同样走在前列。园区采用了智能化的灌溉系统，能够根据蔬菜生长的不同阶段精准供水，同时，利用先进的施肥技术，确保蔬菜吸收到充足且均衡的养分。在病虫害防治上，更是采用绿色环保的防治方法，既有效控制了病虫害，又保障了蔬菜的绿色健康。这些现代化的农业技术和设施的应用，不仅提高了蔬菜的产量和质量，也为当地村民带来了全新的农业生产理念和技术，促进了农业生产方式的转型升级。

曲水县净植茂滕农业园区以蔬菜产业发展为契机，在助力乡村振兴的道路上迈出了坚实的步伐。相信在未来，它将继续发挥重要作用，带领当地村民走向更加富裕、美好的生活。

## 我国科研人员在西藏发现两种罕见飞松鼠

新华社昆明10月31日电(记者赵珮然、岳冉冉)我国科研人员在西藏自治区野外考察时监测到两种罕见的飞松鼠，经论证，分别为我国兽类新记录种不丹大鼯鼠和西藏自治区兽类新记录种李氏小飞鼠。相关研究成果日前发表在学术期刊《兽类学报》上。

论文第一作者、中国科学院昆明动物研究所副研究员李权介绍，松鼠依据生活型分成了树松鼠、地

松鼠和飞松鼠三类。飞松鼠在汉语中被称为鼯鼠(大体型)或飞鼠(小体型)。化石记录显示飞松鼠起源于欧洲或北美洲，在获得了滑翔能力后，飞松鼠与系统发育位置相似的其他松鼠“亲戚”相比分布范围和多样性都得到了显著提升，广布于欧亚大陆和北美洲的多种森林地带，体重从13.5克到超过2千克不等。

“如今，亚洲拥有最多的现生飞

松鼠，尤以东喜马拉雅地区和巽他群岛为最，此次发现的新记录种正位于东喜马拉雅地区。”李权说，拥有独特“莫西干”发型的不丹大鼯鼠此前在国内还没有确切的记录，本次是该物种在国内的首次正式记录，它被世界自然保护联盟(IUCN)评估为近危物种；李氏小飞鼠此前仅分布于我国云南省西北部和缅甸北部，本次是西藏自治区兽类新记录种，由于调查数据不足暂未

评估。专家认为，该发现扩展了对不丹大鼯鼠和李氏小飞鼠分布区的认识，反映出喜马拉雅地区拥有丰富的动植物资源，应进一步加强喜马拉雅地区生物多样性调查与监测研究工作，以发现更多新物种、新记录。本研究得到第二次青藏高原综合科学考察、国家自然科学基金青年科学基金和云南省“兴滇英才支持计划”等项目支持。

## 暖冬消费季掀起热潮 消费券成市民“暖心神器”

拉萨融媒讯(记者杨璐)为进一步激发消费市场活力，推动经济持续健康发展，从今年11月1日起，城关区结合辖区市场需求，开展“暖冬消费季 每周欢乐购”促消费专场活动，活动期间发放的消费券迅速成为市民手中的“暖心神器”，不仅有效激发了市民群众的消费热情，更在寒冷中为消费者带来了温馨与实惠。

日前，记者来到圣美家超市色拉路店，映入眼帘的是宽敞明亮的购物环境，近5000平方米的卖场内分为食品、百货、洗化、生鲜四大区域，各类商品达30000多支，涵盖了市民日常生活的方方面面。此次消费券的发放吸引了不少市民前来购物，他们在各个区域间穿梭，精心挑选着自己需要的商品。市民们纷纷表示，使用消费券购物十分划算，让他们在购买生活用品时节省了不少开支，真是既实惠又方便。“这次抢到了一张满200元补贴60元的消费券，刚好和朋友一起来购物，采购一些生活用品，非常实惠，以后我会持续关注消费券的发放。”市民陈先生道。

除了消费券的优惠活动外，圣美家超市色拉路店还推出了每半个



图为市民在超市使用消费券购买生活用品。拉萨融媒记者 杨璐摄

月一次的全场优惠活动，以及每周一次的特定区域优惠活动，超市将从不同品类中挑选出优质商品进行

特价销售，同时还有满减、买一赠一等促销活动。通过活动叠加的方式，不仅让市民群众享受到了更多

的优惠，也让他们在购买商品时有了更多的选择，提升了市民的购物体验。(下转第三版)

## 保障「供暖热度」 呵护「民生温度」

### 拉萨市暖心公司：保障「供暖热度」 呵护「民生温度」

拉萨融媒记者 杨璐

供暖关系千家万户，关系民生温度。随着拉萨供暖季的日益临近，广大市民对天然气使用的关注度也逐步“升温”。日前，记者前往拉萨市暖心燃气热力有限责任公司(以下简称拉萨市暖心公司)，就市民关心的拉萨天然气价格是否有变动、如何缴纳燃气费以及如何预约开通天然气等问题进行了深入采访。

记者走进拉萨市暖心公司调度指挥部“96188”呼叫中心看到，电话铃声此起彼伏，接线员们正在忙着接听用户打来的电话，耐心细致地解答用户咨询的新小区通气、暖气调试、故障报修等问题。为保障服务热线畅通，该中心现有6名接线员在岗，严格落实24小时应急值班制度，平均每天接听800多个电话。对于能解答的问题，接线员会在第一时间线上解答处理，如不能在线解答，拉萨市暖心公司会按照工单顺序指派一线人员上门服务。“据统计，从2024年1月1日至2024年10月27日，‘96188’服务热线共电话来访166255件，其中在线解答94105件，转派工单72150件。群众咨询满意度98.9%以上、回访率100%。”接线员次旦拉姆说。

随后，针对市民群众关心的供暖问题，拉萨市暖心公司客服部副经理龚雪翠告诉记者，目前，拉萨市暖心公司共设有东城片区、柳梧新区和拉萨三级政务服务大厅三个线下服务网点，并开通了微信“生活缴费”“拉萨市暖心燃气热力有限责任公司”微信公众号、拉萨政务服务“便民服务”、翼支付、建行、农行、云闪付、支付宝等线上缴费渠道，市民可选择网上缴纳燃气费。“因为住得比较近，我平常到线下服务点缴纳燃气费，现场有什么问题可以咨询工作人员，他们都会耐心地解答，工作态度非常好。”市民杨明林说。

关于拉萨市供暖供气价格标准方面，2014年12月1日，西藏自治区发展和改革委员会下发了《关于同意调整拉萨市供暖供气价格的批复》，明确拉萨市燃气居民用户和非居民用户用气价格标准。自文件批准执行之日起，作为民生保障企业，拉萨市暖心公司一直严格按照文件要求执行，至今从未提价。“天然气缴费方式我们目前有线上和线下两种，如果市民家中想预约开通天然气，可通过‘96188’预约，也可以通过‘拉萨市暖心燃气热力有限责任公司’微信公众号办理线上燃气报装、预约通气、安检等业务，更好地让‘数据多跑路，群众少跑腿’。”龚雪翠说。

据了解，拉萨天然气用户呈逐年递增趋势，目前已达16.26万户，非居民用户724家，其中已通天然气的学校65所。拉萨供暖季即将到来，拉萨市暖心公司正紧锣密鼓地进行设备检修、管网维护、安全隐患排查等工作，力求以最高标准、最严要求、最优服务，为全市居民提供稳定、安全、高效的供暖保障。



图为在拉萨市暖心公司调度指挥部“96188”呼叫中心，接线员们在忙着接听用户打来的电话。拉萨融媒记者 杨璐摄

## 公路小区：健身场地“华丽蜕变”获居民好评



推进城市建设 提升群众获得感幸福感

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)“小区健身场所改造提升后，颜值和品质变化太大了。现在，每天早晚在这里运动运动，一天都充满了活力。”这是住在功德林街道泽新社区公路小区的居民们最近以来常挂在嘴边的一句话。前不久，公路小区的健身场地改造升级后，很好满足了各年龄段居民的需求，深受大家的点赞与好评。

近日，记者来到该小区看到，公路小区改造后的健身场地器材一应俱全、路面平整防滑，实用又“养

眼”。不论是散步休闲还是运动遛娃，这里都是非常不错的选择。作为一个建成近25年的老小区，健身场地“华丽蜕变”后，成了居民的“幸福乐园”。大家一边使用着崭新的器材锻炼身体，一边唠着家常、有说有笑，小区也跟着“活”了起来。

“未改造之前，健身场地上面全是石子，环境也不是很好。现在健身场地改造好了之后，不仅提升了小区的环境品质，更增进了邻里之间的交流与互动。”公路小区居民德吉说。

据了解，该项目于今年9月初动工，10月15日投入使用。作为为民办实事项目，社区前期多次走访调研、开会讨论，充分结合小区实际情况与居民群众所需所求后建成，有效拓展了小区居民的活动空间，丰富了大家的体育文化生活。